

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, artículos y comunicados se admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

AÑO XX. NUM. 4332 DE LA NOCHE. MADRID, VIERNES 1.º DE OCTUBRE DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 2

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el parte oficial del ministerio de la Guerra á que conforma nuestras noticias de ayer y da cuenta de un nuevo movimiento en Saguntina. Dice así:

«La brigada Palacios, después de haber arrojado de Esparraguera á los insurrectos y dado libertad á los voluntarios de la población que habían sido encerrados; siguió para Olesa y Martorell, en cuyos puntos, en combinación con el coronel Novillas, bató á las fuerzas rebeldes que capitaneaba el diputado á Cortes D. Adolfo Joritzu.»

Los sediciosos evacuaron á Martorell huyendo hacia los montes en el mayor desorden; habiendo tenido tres muertos y seis heridos, cinco de ellos de gravedad, y cogiéndose una bandera y varios efectos de guerra. Por nuestra parte hubo un oficial y seis individuos de tropa heridos.

«El capitán general de Aragón, D. Juan de los Rios, al mando de los coroneles Novillas, Pichain, Casalta, Zagaray y Gonzalez Bengasi, en combinación con el brigadier Palacios, persiguió á los insurrectos en el resto de las insurrecciones de la provincia de Barcelona.»

Los voluntarios de la Libertad de Saguntina se pronunciaron ayer en rebelión al grito de viva la república. Algunos de ellos intentaron ir á la frontera en el tren de Llastanosa, y cortaron la línea telegráfica entre Saguntina y Gandía. El capitán general de Aragón, D. Juan de los Rios, tomó disposiciones para salir á los insurrectos.

«En Béjar unos 20 hombres armados al mando del ex-carlista Peco arrestaron al gobernador civil de Salamanca, D. Nicolás Estébanez, el primer día de los cuales aprovechando una ligera escaramuza, pudo fugarse.»

«La población continuaba completamente tranquila. En el resto de la Península no ocurría novedad hasta las tres de la madrugada de hoy.»

«La Gaceta de hoy publica el siguiente decreto del ministerio de la Guerra: «No habiendo dado cumplimiento el brigadier D. Estanislao Diaz de Alada á la orden que le fué comunicada para que se presentase en Burgos con objeto de responder á los cargos que le resultan en causa que se sigue en dicha plaza sobre conspiración carlista, y con objeto de que hallándose destinado al ejército de la isla de Cuba se ha ausentado al extranjero sin estar autorizado para ello.»

«Venido en disponer, como regente del cargo, que el espedido fuera por ser dado de baja en el cuadro del estado mayor general del ejército.»

«Las observaciones meteorológicas de ayer fueron las siguientes:»

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Dirección del viento.	Estado del cielo.
6 mañ.	701.21	9.1	S. O.	C. y Nuv.
9 idem.	703.01	9.3	S. O.	Cub. Nuv.
12 idem.	703.88	13.2	S. O.	Cub. id.
3 tarde.	703.25	14.2	S. E. O.	Cub. id.
6 idem.	705.03	10.2	S. O.	Cub. Nuv.
9 noche.	707.17	9.7	S. O.	Nubes.

Segun los partes recibidos, ayer llovió

en Cuena, Guadalajara, León, Orensa y Valladolid.

SEGUNDA EDICION.

«El Sr. H. M. Walters, ex-comandante de estado mayor del general Jordan al servicio de los insurrectos de Cuba, ha publicado en el *Cronista* de Nueva York una declaración jurada de la que tomamos los siguientes noticias:»

«La posición, dice, de los americanos cuando abandoné el cuartel general era muy poco digna de envidia. Eran tratados como perros mas bien que como seres humanos, sirviendo de ellos los jefes insurrectos como instrumentos únicamente, empleándolos para todos los trabajos sucios y pesados y para luchar contra el enemigo, pues sus propias tropas (los cubanos nativos) carecían del valor moral suficiente para hacer frente al fuego de las tropas españolas. Ha presenciado en varias ocasiones, como los cubanos, á pasar desde doble y triple en número que el enemigo, echában á correr como una manada de cerberos. Actualmente no hay un solo americano en las filas de los insurrectos, incluso el general Jordan, que si pudiera escapar no lo hiciera voluntariamente con la mayor satisfacción.»

«De todos los americanos, que salieron con la expedición del *Perú*, solo quedan hoy unos 13, los demás han subido á las balizas y al collar asiático.»

«Los americanos son los únicos que se han batido en el campo de batalla; los cubanos disparan un tiro y al momento se esconden en la manigua.»

«El coronel Warren, de Brooklyn, que salió con el *Perú*, después de haber perdido todo su gente, y deseando regresar á los Estados Unidos, dirigió con este objeto una petición al presidente C. M. Despedes, pero este último rehusó rotundamente dándole únicamente por razón que no quería que un americano abandonara la isla una vez que se hallaba en ella.»

«El general Quesada, jefe de los insurrectos, dijo delante de mí que mandaría fusilar á cualquier americano como á un perro, pues que únicamente los quería para que se batieran, y sin que tengan derecho á esperar á ser recompensados con ninguna posición ó destino civil ni militar en el porvenir de la isla, de lo caso que la causa de la revolución saliera triunfante en la lucha actual.»

«He tenido ocasión de ver á americanos heridos, abandonados en el camino ó en el campo de batalla, morir de sus heridas, mientras que por el contrario los cubanos heridos eran siempre cuidadosamente atendidos.»

«Hace cosa de tres meses, se publicó una orden en el cuartel general, prohibiendo se espidieran pasaportes á los americanos alistados bajo sus banderas para salir fuera del cantón, por temor de que desertaran y se volvieran á los Estados Unidos.»

«Dice la *Epoca*: «El gobierno español, segun nos dicen hoy nuestras corras, ostendidas no habia dividido sus pretensiones exclusivamente á Italia. Prescindiendo del cabo suelto con el duque de Aosta, el cual personalmente se negó á aceptar la candidatura, el Sr. Quesada ha trabajado activamente, aunque en balde, para reanudar las negociaciones con Portugal, cuyo fracaso le ha hecho decir en un reciente telegrama, que la candidatura, para él tan desagradable, del príncipe Alfonso, habia ganado un cincuenta por ciento.»

«Parece asimismo que se habian hecho gestiones con el gobierno de Austria, el

cuál ha contestado que lo bastaba con el escarmiento del desgraciado Maximiliano, y con el gobierno inglés, que no ha querido siquiera hablar sobre la eventualidad de que un príncipe de su familia real viniera á ocupar el trono de España.»

Aumentan las dificultades, dice la *Epoca*:

«Muchos progresistas reconocen al duque de Génova porque quieren un rey de verdad y temen una renuncia de dos años y medio. Se vuelve á hablar de D. Fernando de Portugal, de quien los demócratas, ahora mas que antes, dicen que sería una garantía mayor para el pueblo.»

Los diarios progresistas siguen guardando silencio sobre el proyecto de candidatura del duque de Génova.

Dice el *Puente de Alcorch*: «Anoche se dio en los círculos políticos, que la mayoría del Congreso presentará una proposición de no haber lugar á deliberar cuando se presente la de la minoría republicana.»

Nosotros creemos que no sucederá ni sucederá. Lo que la mayoría del Congreso hará, en nuestro concepto, es dar á la minoría en sus quejas, justas ó injustas, discutir, y aprobar ó desaprobar, segun le dicten su conciencia y su patriotismo.»

Dice el *Popular*:

«Por varios conductos se nos anuncia que los isabelinos emigrados en Francia se muestran alentados á vista del aspecto que la cosa pública presenta en España, asegurándonos que el movimiento republicano de Cataluña ha influido no poco á fomentar las esperanzas de aquellas buenas gentes.»

«Leemos en el *Universal*:

«A pesar de que los partes telegráficos que recibimos del vecino imperio nos dicen que la salud del emperador es buena y que trabaja diariamente con los ministros, las noticias particulares que tenemos son que su debilidad es estrechada, y que su ánimo caído apenas puede dedicarse al despacho de los negocios, demostrándose con esto que la enfermedad no le ha abandonado, y que sigue su curso lento y peligroso.»

Nuestro colega el *Certamen* se ocupa, tomándolo de otro periódico, de una cuestión que parece se ha suscitado acerca de la supresión ó refundición de un batallón de zuavos. Dice así el *Certamen*:

«El segundo jefe con todos los oficiales é individuos del batallón por su número y clase de personal, que manda el señor Useletti de Ponte, Cazadores zuavos de la libertad, y que le eligieron su primer jefe y rehicieron por unanimidad y aclamación en la elección general que se hizo con arreglo al decreto orgánico, se presentaron al Sr. Useletti á regresar este de Francia y le manifestaron en queja lo que en dicho batallón se había hecho, aprovechando su ausencia, de quererlos fraccionar con otro que no tenía la cuarta parte de fuerza que el del Sr. Useletti, y le presentaron una protesta firmada por 846 individuos con el segundo jefe y todos los oficiales á la cabeza, manifestándole que no habian querido concurrir á aquel acto, mas que una cuarta parte del batallón y por complacer solo al alcalde popular puesto que la creían injusta la elección, habiendo sido de los 37 batallones que se presentaron para la elección general orgánica, el núm. 3 de mas fuerza, con-

cluyendo por asegurarse que los 846 individuos que firman compactos y como un solo hombre, no reconocen ni quieren mas jefe que al Sr. Useletti de Ponte, dispuestos á votar siempre por aclamación, y que si presentase su dimisión, todos, desde el segundo jefe al último corneta, harían la suya, dejando de ser voluntarios de la libertad, sin fraccionarse ni uno solo con el otro batallón.»

Parece que el Sr. Useletti de Ponte, comprendiendo las razones que les asisten y sintiendo que esto se haya hecho aprovechando su ausencia, porque de hacerse estando él hubiera llevado 846 individuos para combatir á 270, que fue todo lo que pudo presentar el otro, segun datos oficiales, les ofreció tener una entrevista con el Sr. Rivero para hacerle presente sus quejas y ver de conciliarlo todo sin disgusto; efectivamente, la entrevista tuvo lugar y el Sr. Rivero lo escuchó con atención, como dicen lo habia hecho ya antes con varios diputados de importancia como los Sres. Martos, Ramos Calderon y otros que entera los de todo se interesaron por la conservación del brillante batallón del Sr. Useletti.

Nosotros extrañamos y sentimos esta ocurrencia: lo extrañamos porque efectivamente el batallón del Sr. Useletti, por su clase de personal y número y su buena organización, es sin duda uno de los mejores batallones de la capital, y una garantía para el orden y la libertad. Y lo sentimos porque conocemos bien la larga historia política del Sr. Useletti y sus títulos, por sus muchos é importantes servicios á la libertad, para ser recompensados por su patria; nada pide para él, y presta hoy estos servicios sacrificando hasta la fortuna de su familia, como consta, para garantizar los uniformes de su batallón; y sería muy injusto que su deseo, segun se ve por la voluntad unánime de los individuos del batallón del Sr. Useletti, no pudiera tener efecto, y se le perjudicara hasta en sus intereses al que tan patrióticamente se presenta á ayudar á sostener los principios proclamados por la revolución.»

El *Certamen* cree que esta cuestión terminará de una manera digna para la autoridad y el Sr. Useletti, y así lo deseamos.

«El periódico ministerial la *Patrie* desmiente la existencia de una nota francesa contra la anexión del gran ducado de Baden á la confederación norte-alemana.»

«El periódico republicano le *Rappel* afirma que el Sr. Rochefort, director de la *«L'Internat»*, sostiene su candidatura de diputado.»

«Asegúrase que el emperador pasará el invierno en Niza, cuyo clima templado le han recomendado los facultativos.»

Washington, 28.

Segun noticias oficiales, no habiendo aceptado España la mediación propuesta por los Estados Unidos para terminar la insurrección de Cuba, el representante americano en Madrid ha recibido orden de retirar el ofrecimiento que habia hecho en nombre de su gobierno.

Lisboa, 29.

Hoy se han celebrado, con gran concurrencia, los funerales del patriarca de Lisboa.

«Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:»

«(Recibido con gran retraso á causa del temporal.)»

«El periódico ministerial la *Patrie* desmiente la existencia de una nota francesa contra la anexión del gran ducado de Baden á la confederación norte-alemana.»

«El periódico republicano le *Rappel* afirma que el Sr. Rochefort, director de la *«L'Internat»*, sostiene su candidatura de diputado.»

«Asegúrase que el emperador pasará el invierno en Niza, cuyo clima templado le han recomendado los facultativos.»

Washington, 28.

Segun noticias oficiales, no habiendo aceptado España la mediación propuesta por los Estados Unidos para terminar la insurrección de Cuba, el representante americano en Madrid ha recibido orden de retirar el ofrecimiento que habia hecho en nombre de su gobierno.

Lisboa, 29.

Hoy se han celebrado, con gran concurrencia, los funerales del patriarca de Lisboa.

«Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:»

«(Recibido con gran retraso á causa del temporal.)»

«El periódico ministerial la *Patrie* desmiente la existencia de una nota francesa contra la anexión del gran ducado de Baden á la confederación norte-alemana.»

«El periódico republicano le *Rappel* afirma que el Sr. Rochefort, director de la *«L'Internat»*, sostiene su candidatura de diputado.»

Las noticias traídas por la última mala del Brasil no adelantan á las recibidas por la vía de Londres sobre la guerra del Paraguay.

En Rio Janeiro se consideraba terminada la guerra despues de la derrota de Lopez.

«Ha regresado á esta capital el rey D. Luis.»

«Paris, 30 (por la mañana, recibido con retraso).»

«Creese que el Cuerpo legislativo será convocado para primeros de noviembre.»

«Ayer el emperador presidió un importante consejo de ministros, que duró mas de dos horas.»

«Durante la pasada noche se ha declarado un voraz incendio en el Hipódromo de esta capital.»

«Paris 30 (por la tarde).»

«Las últimas cotizaciones publicadas han sido:»

«El 3 por 100 exterior español á 26 3/4.»

«El 3 por 100 francés á 71-10.»

«El 4 1/2 id. á 101-25.»

«Londres, 30.»

«Los consolidados ingleses de 92 7/8 á 93.—Fabra.»

«El extracto oficial de las sesiones se publicará bajo la inspección de dos revisores auxiliares por cuatro taquígrafos que designará el redactor del *Diario*.»

«El revisor primero dirigirá los trabajos de oficina y dará al extracto la unidad y corrección necesarias. El segundo revisará las cuartillas de cada turno á medida que se le vayan entregando.»

«Ningun diputado ni ministro podrá sacar de las Cortes sus discursos destinados al extracto ni hacer en ellos mas alteraciones que las que se dirijan á rectificar alguna inexactitud.»

«Los revisores procurarán que el original completo del extracto se dé á la imprenta dos horas despues de terminada la sesión, y de que dos horas mas tarde se entreguen las galeradas á las redacciones de los periódicos que las reclamen.»

«Así lo ha acordado la comision de gobierno interior.»

«Debiendo verificarse el 4 del actual á las ocho de la noche la solemne apertura de la academia Matritense de Jurisprudencia, la junta de gobierno ha acordado repartir en ese acto los premios adjudicados á los trabajos de sobresaliente mérito durante el último curso académico, concedidos á los Sres. Fernandez Villaverde, Rico y Garcia, Aguilera y Velasco, Chico de Guzman, Brie ha, Echegaray, Calvo Asensio, Quesada Gonzalez Olaneta y Campoy y Marquez.»

«La elección del duque de Génova para monarca depende exclusivamente de la actitud que tome la union liberal. Si esta se opone, ó la elección no se hará, ó no surtirá efecto, pues Victor Manuel rechaza terminantemente que su sobrino sea elegido por una sola fraccion política.»

«De Canjajar, Illar y otros pueblos de Almería han dirigido felicitaciones por conducto de su diputado Sr. Salmeron, al ministro de Gracia y Justicia por sus declaraciones hechas en la tertulia Progresista acerca del presupuesto del clero.»

«Sigue llamando la atención el silencio que guarda el periódico ministerial y progresista la *Iberia* sobre la candidatura del duque de Génova. Tan absoluto es este silencio, que al dar cuenta de la reunion de la mayoría anoche, no mencio-

ron, sino hembra. Vive con su madre en Paris, teniendo fatal conducta, y segun parece, un amante que ha desaparecido. Sospechase si es un cómplice de Troppman. Cerca de Pantin se ha encontrado otro cadáver vestido de zuavo, y que se cree sea disfraz. Por último, en el mismo hotel del Havre, donde durmió el último día Troppman, ha amanecido suicidado un joven de veinticinco años, que llegó el mismo día, y sobre el cual nada se ha podido aun averiguar.»

«Habiendo sospechas de una escursión de Troppman á Fontainebleau hecha á primeros de setiembre, se investiga todo el bosque para ver si está enterrado en él Kincke padre.»

«La relacion que precede es un extracto de los periódicos; pero el telegrama ha proporcionado una nueva peripetia á este terrible drama, anunciando que el cadáver encontrado no era el del joven Gustavo Kincke; equivocacion fácil de comprender por el estado de descomposición del cadáver; pero ya no es dudoso, por los antecedentes conocidos del joven, que este haya sido tambien víctima de los implacables y aun desconocidos asesinos.»

X.

«Paris 28.»

«Leerán Vds. en un diario que el emperador se hace comunicar hora por hora todas las diversas fases que este aterrador y misterioso drama presenta, y

ASESINATO DE LA FAMILIA KINCKE.

«El domingo, en los momentos mismos en que se escribía la carta que hemos publicado en nuestro número anterior, se verificaba en el teatro del crimen otro descubrimiento mas espantoso. Como dia festivo y claro el pueblo de Paris se habia lanzado al campo que llaman ya Campo de la Muerte, y donde todo el mundo quiere poner cruces, llevar coronas, flores é imágenes de vírgenes, y santos, mientras se eleva en el un monumento religioso y aspiatorio. Ante el peso continuo de 40000 vidas que aquel día pasaban y repasaban á tierra, la labranza cede algo, y una madre, acompañada de su hija, creen divisar en la superficie una gran mecha de cabellos negros. Escarban, y encuentran realmente una gran porcion de pelo. Esto alimenta la curiosidad, y un joven vé como el mango de un cuchillo que sale un poco de la tierra. Dos soldados que pasean con él, apartan la tierra con sus cables, y á treinta metros de la primera fosa, donde fueron enterrados los seis primeros cadáveres, aparece otro de menos profundidad, pero que contiene otro hombre asesinado, enterrado boca abajo. La consternacion es general; el pueblo inmenso se agrupa, y momentos despues llegan autoridades, jueces, policía y tropas del pueblo armado. Aunque pre-

sentando solo al primer aspecto una confusa masa de sangre y barro, y ya el cuerpo en descomposición, el cadáver, lavado y reconocido por los médicos, revela ser el de un joven de diez y ocho años próximamente. Un puñal, cuyo mango es el que asomaba en tierra, está clavado en su garganta y casi separa la ancha herida por el causada la cabeza del tronco. En su espalda y en su corazón hay otras heridas de cuchillo, y en la cabeza de azadon. Parece haberse defendido, pues tiene heridas en el brazo y en la mano y remangada la camisa del brazo derecho. Toda la inspección del traje revela ser el mismo de Gustavo Kincke, el hijo mayor de diez y seis años y medio. Las calcetas y la camisa interior son de la misma clase que las que llevaban todos sus infelices hermanos, y para quitar toda duda se descubre una leve cicatriz que desde niño tenia en una ceja y un ligero tumor en la garganta.»

«El horror á la vista de este nuevo cadáver es indecible. El pueblo entero con bastones, paraguas, instrumentos que busca en las habitaciones inmediatas, se pone á cavar todo aquel campo, esperando encontrar el cadáver del padre. No lo halla, pero su trabajo no es inútil, pues tropieza con otra pala y otro azadon, que han servido para abrir las distintas fosas, y con un pañuelo todo empapado en sangre. El lunes se continúan las escavaciones.»

«A la madrugada, Troppman es confrontado en la Morgue con el cadáver de Gustavo, á quien habia acusado de ha-

ber tomado una parte terrible en el asesinato de su madre y hermanitos. Se turba, pero insiste en sus acusaciones ó se encierra en el silencio. Ayer martes, de noche, tambien ha debido ser conducido al lugar de la catástrofe, esperándose que esta última prueba hablé á su corazón, y le haga romper su horrible silencio. Todas las pruebas se acumulan contra él para demostrar que ha sido el alma del crimen, si bien ha debido tener cómplices. El 6 de setiembre vendió en Paris un reloj, que ha sido reconocido como propiedad de Kincke padre. Sucedia esto días despues de haber querido cobrar en Alsacia la letra que la mujer enviaba á su marido. Se deduce por tanto, que Troppman ha debido asesinar primero al padre en Bélgica ó en Alsacia.»

«El hijo Gustavo no pudo llegar á Paris hasta el 17, pues el 16 de setiembre estaba todavia en Alsacia. Su asesinato debió preceder ó seguir instantáneamente al de la madre y hermanitos, verificado el 20. Sábese igualmente que Gustavo se decidió á salir de Roubaix y á reunirse con su padre en Alsacia despues de recibir el día antes la visita de un joven guapo, que no era Troppman, pues á esto lo conocian mucho en la familia. Por último, Troppman se dio siempre á la madre como inventor de aparatos y máquinas, con los cuales haria una inmensa fortuna para él y para la familia Kincke, si el padre se asociaba á sus proyectos.»

«Declaraciones sucesivas y hechas por todo el mundo, pues la Francia entera ayuda al descubrimiento del crimen, afirman que Troppman ha estado muchas veces en el pueblo de Pantin, y que con el nombre que ahora lleva ha trabajado en la fábrica de algodón, trescientos metros distante del sitio de la catástrofe, que ademas de ser uno de los mas malos y solitarios de Paris, cercano al nuevo paseo des Buttes-Chaumont, hecho en el sitio refugio de asesinos y ladrones, era perfectamente conocido de él.»

«Sábese tambien que desde la noche del lunes 21 ha estado oculto en el Havre. Los días 22 y 23 los pasó viendo los medios de embarcarse para América. Entró durante este tiempo en íntimas relaciones con un muchacho del Havre, llamado Dorson, que le habló en el puerto y á quien quiso comprarle un pasaporte y aun llevarse á América, ofreciéndole hacer allí grandísima fortuna. En sus conversaciones se hizo pasar por un sobrino, á cuyo fin habia quitado parte de una fortuna que retenia injustamente; le dijo era capaz de todo por ser rico, y entusiasta de *El judío errante*, añadió que su tipo ideal era el de Rodin. Dorson le oyó con gusto, mientras solo se trataba de hacer fortuna; pero así que notó en él algunas señales de heridas, como leyese asiduamente hasta en presencia del impasible Troppman cuanto todos los periódicos de Francia dicen del crimen de Pantin, concibió sospechas de si sería el supuesto Kincke, y avisó á la policía. De aquí su prision el jueves siguiente cuando se preparaba á marchar.»

«El hijo natural de Kincke no era va-

ron, sino hembra. Vive con su madre en Paris, teniendo fatal conducta, y segun parece, un amante que ha desaparecido. Sospechase si es un cómplice de Troppman. Cerca de Pantin se ha encontrado otro cadáver vestido de zuavo, y que se cree sea disfraz. Por último, en el mismo hotel del Havre, donde durmió el último día Troppman, ha amanecido suicidado un joven de veinticinco años, que llegó el mismo día, y sobre el cual nada se ha podido aun averiguar.»

«Habiendo sospechas de una escursión de Troppman á Fontainebleau hecha á primeros de setiembre, se investiga todo el bosque para ver si está enterrado en él Kincke padre.»

«La relacion que precede es un extracto de los periódicos; pero el telegrama ha proporcionado una nueva peripetia á este terrible drama, anunciando que el cadáver encontrado no era el del joven Gustavo Kincke; equivocacion fácil de comprender por el estado de descomposición del cadáver; pero ya no es dudoso, por los antecedentes conocidos del joven, que este haya sido tambien víctima de los implacables y aun desconocidos asesinos.»

X.

«Paris 28.»

«Leerán Vds. en un diario que el emperador se hace comunicar hora por hora todas las diversas fases que este aterrador y misterioso drama presenta, y

«El hijo natural de Kincke no era va-

na siquiera lo que dijo el general Prim sobre el asunto, ni la oferta hecha por el Sr. Rívero de que el martes se daría cuenta del candidato elegido por el gobierno a las Cortes.

La sesión celebrada anoche por la mayoría fue muy breve y ofreció pocas novedades para los aficionados a impresiones. Empezó a las diez y bajo la presidencia del Sr. Rívero quien hizo algunas observaciones sobre la conveniencia de que las sesiones diarias duren seis horas desde la una a las siete, para evitar las dobles sesiones, y así se convino.

Habló también de la necesidad de que el presidente tenga todo el apoyo que dentro del reglamento pueda darle la mayoría para que en aquellos casos de procedimiento ó mera consulta pueda evitar discusiones estériles ó peligrosas, dándole el supuesto de que se preparan horribles sesiones; y añadió que él necesitaba toda, absolutamente toda la confianza de la mayoría, ó que le reemplazasen con otra persona que la mereciese. Numerosas voces declararon que era digno de esta confianza.

El general Prim hizo uso de la palabra para declarar á su vez que el gobierno necesitaba el decidido apoyo de la mayoría para la ley de orden público que preparaba, porque las leyes anteriores eran inútiles ó incompatibles con la Constitución, y la ley de 17 de abril de 1821 no solo insuficiente sino absurda. Como prueba de ello adujo el hecho de que con arreglo á ella un militar, el brigadier Polo, preso tras larga resistencia, con las armas en la mano, no había sido sentenciado aun por la audiencia de Albacete; al paso que un canónigo había sido sentenciado inmediatamente por la autoridad militar; y recordó cuán fácil era á los rebeldes de cualquier procedencia que sean, alzarse en armas y aprovecharse del triunfo si lo obtienen por sorpresa, causar males sin cuento en los primeros instantes y después quedar impunes sometidos á la autoridad y á la publicación del bando.

Respecto á la cuestión importante sobre todas, la de monarca, rogó á los señores diputados que no se ocupasen de ella hasta que la comisión de los quince la resolviera; y se acordó que el martes por la noche se reuniera de nuevo la mayoría, pues á esta reunión se llevará adelante la cuestión, consultando á mayor número de diputados.

Pasó á considerarse de la cuestión de Hacienda, comensando que el mismo había quedado acordado por el Sr. Ardanaz, que ha logrado hacer que el presupuesto de mil ciento y tantos millones desapareciera, elevando el presupuesto con 400 millones de economía y aumentando los ingresos con impuestos sobre los sueldos, sobre la renta del Estado, y recargando ligeramente algunos impuestos.

Respecto de la malhadada cuestión de Cuba, como la calificó el presidente del Consejo, manifestó esto, que el gobierno estaba dispuesto á seguir haciendo todos los sacrificios posibles como lo ha venido haciendo hasta ahora, sea cualquiera el resultado final.

El presidente resumió las indicaciones del conde de Reus y después de una libre discusión en que terciaron el Sr. Rívero, el ministro de la Gobernación, que consideró inaceptable el proyecto de ley de orden público de la comisión de las Cortes, y el Sr. Eraso, autor del proyecto, se terminó la sesión recomendando que se pensara en las personas que debían ser votadas para las vicepresidencias que desempeñaban los Sres. Ardanaz y Moncaí.

A las once y media terminó la sesión.

El lunes hay baile en la regencia. Por este motivo no se reúne la mayoría de las Cortes hasta el martes.

Los diputados de union liberal no se reúnen el lunes sino el domingo á las tres de la tarde.

La reunión de la tertulia Progresista no es hoy sino mañana sábado por la noche.

Asegúrase por personas que deben estar bien informadas, que el duque de la Torre se ha mostrado dispuesto á acceder á los deseos del gobierno, aceptando la regencia del duque de Génova en caso de que este fuera electo monarca, pero con la condición de que á la regencia le habian de ser concedidas todas las facultades que le son propias con arreglo al art. 85 de la Constitución.

Se ha celebrado en Valladolid el congreso agrícola que estaba anunciado. Asistieron unos trescientos asociados de diferentes provincias y algunos extranjeros. Empezó por una extensa memoria del Sr. Cañas, y después continuaron los discursos de que la falta de espacio nos impide ocuparnos. El Sr. Merlo defendió á la clase trabajadora. En seguida se discutieron las bases del reglamento, y la asamblea dejó consignada la condición de que no pudiera hablarse de política.

En vista de la noble y generosa actitud de toda la península ante los acontecimientos de la isla de Cuba, el gobierno ha dispuesto que desde luego se organice en todos los distritos militares un batallón de voluntarios de á mil plazas cada uno con destino á aquella antilla, cuyo cuadro de jefes y oficiales serán precisamente del ejército, y la clase de sargentos y cabos se compondrá de los que sirven en la actualidad en las filas y que voluntariamente quieran afiliarse, los cuales, así como los demás individuos, han de alistarse por el tiempo que dure el estado de guerra en dicha isla. El haber de los espesados voluntarios será desde el momento del embarque diez y seis reales diarios, 20 el de los sargentos primeros, 19 el de los segundos, 18 el de los cabos primeros y 17 el de los segundos, todos los que recibirán la mitad de dicho haber durante su permanencia en la península. En dicho cuerpo podrán ingresar los solteros y casados que lo deseen y que reúnan además de la robustez, aptitud y talla marcada para el ejército, edad que no baje de veinte años y no exceda de cuarenta.

Seguendo las peripecias de la embrolica cuestión de la candidatura para el trono, no ocultaremos á nuestros lectores que esta tarde la del duque de Génova se halla muy en baja.

Esto dice anoche la Epoca. Dos columnas del ejército alcanzaron y batieron ayer cerca de Granollers á una partida de rebeldes, causándoles varias bajas y ha iéndoles 48 prisioneros. El resto de la partida huyó precipitadamente.

Los insurrectos de Cataluña que manda el Sr. Joariz continúan por las intermediaciones de Igualada.

Ayer se notaba gran agitación en Barbastro entre los republicanos, pero hasta esta mañana no se había alterado el orden. Con este motivo habrá llegado esta tarde un batallón que hará conservar el orden.

En la madrugada de hoy han salido fuertes de Zaragoza y Barcelona para Sarriñena y Monzon, con objeto de batir á los sublevados de estos puntos. En Sarriñena se puso en libertad á los presos de aquella cárcel y las fuerzas parece que las manda el diputado Sr. Noguero, que dice obedecer á un plan convenido en una reunión que celebraron en Lérida diez y siete personas.

Esta mañana han quedado interrumpidas las comunicaciones entre Tarragona y Reus, con motivo de haber sido cortado el telégrafo por este último punto. Los republicanos de Reus se dice que aconsejaban la rebelión á todos sus paisanos, pero no se tienen aun noticias exactas del verdadero estado de esta población, para donde han salido fuerzas de Tarragona.

Parece que los republicanos de Alcañiz y Castellon tenían el proyecto de re-

concentrarse en Vinarz haciendo fortificaciones y defensas en la población y en la iglesia. Algunos carlistas, se supone que se unirian á ellos.

A 322 ascienden ya los diputados admitidos por las Cortes. Los que hay en Madrid se calculan en 180 y tantos.

Los diputados por Puerto-Rico se hallan todos en Madrid y hoy han estado ya en el local de las Cortes.

Ha llegado hoy á Madrid los diputados Mosquera, Carrillo y otros muchos.

El Sr. Gil Verges ha debido presentar hoy á las Cortes un contraproyecto sobre quiebras de empresas de ferrocarriles.

El diputado D. Juan Andrés Bueno ha presentado á las Cortes un proyecto de reforma general á la ley de Enjuiciamiento civil.

El diputado democrata D. Ricardo Martínez Perez llegó ayer á Madrid.

El diputado republicano por Badajoz, D. Roque Barcia, ha vuelto á asistir desde hoy á las sesiones de Cortes.

A las seis y media de la tarde de ayer ha fundeado en el puerto de Barcelona el vapor Liniers, procedente de Tarragona.

Hoy ha llegado á Madrid el Sr. Guillen, diputado de la minoría republicana.

No es exacto que anoche se recibieran noticias graves en Madrid acerca del estado de Jerez. En este punto no ocurría novedad, si bien la actitud de los obreros, que persisten en su idea de no asistir á los trabajos, tiene intranquilidad al vecindario. Las autoridades, sin embargo, aseguran que no llegará á alterarse el orden.

Ayer se presentó una fuerza armada de los insurrectos en la estación de Lustramosa, obligando á los empleados de la misma á transmitir un telegrama á sus compañeros, el cual iba firmado por el presidente republicano de la villa de Sarriñena, y exigiendo la salida de un piloto con un coche hasta el túnel de Lastona; todo lo cual tuvo que consentir el inspector de la línea.

El tran-correo que salió de Lérida ayer á las tres de la tarde, continuaba detenido en Monzon en la madrugada de hoy, por haber destruido los insurrectos mandados por el diputado de la minoría D. Froilan Noguero, los puentes de Fornillo y Flumen, en la provincia de Huesca. A las once de la noche había llegado á aquella ciudad un tren de Barcelona, donde no ocurría novedad.

Las líneas telegráficas de esta capital á Lérida, la vía férrea de esta ciudad á Zaragoza y la que une á Tarragona con Barcelona, han sido interceptadas por los sublevados.

De mañana á pasado saldrán de Madrid para Paris los Sres. Blasco, Gisbert el pintor, Abarzuza, diputado republicano, y quizá el Sr. Galdó, alcalde segundo de Madrid, que han de asistir á la inauguración del istmo de Suez. De Paris saldrán el 7 con todos los convidados allí reunidos, y el 9 se embarcarán en Marsella.

Nuestro representante en Constantinopla, señor marqués de los Ulagares, presidente de la comisión española que asiste á la apertura del istmo de Suez, hará la travesía á bordo de la fragata Berenguela, á cuyo fin se ha pedido la debida autorización para cruzar el estrecho de los Dardanelos. La Berenguela ántes de emprender su viaje arribará á Cartagena para repostarse de víveres y carbon.

Se ha mandado hoy entregar al diputado á Cortes Sr. Uzuriaga cien fusiles con destino á los voluntarios de los pue-

ños de Arcos y Utrilla en la provincia de Soria.

CÓRTEES CONSTITUYENTES.

Sesión de hoy 1.º de octubre de 1869.

PRESENCIA DEL SEÑOR RÍVERO. Abierta la sesión á la una y cuarto se leyó y fué aprobada el acta de la última.

El Sr. PRESIDENTE dijo que iban á reanudarse las sesiones de las Cortes, entrando en un período de trabajos aun mayores que los que fueron necesarios para hacer el Código político; período en el cual habrán de hacerse las leyes orgánicas, que son las garantías de los fundamentos en que descansa el Código político.

Además debían discutirse las leyes de ayuntamientos y diputaciones y la importante de orden público, tan difícil de resolver.

Por último, las Cortes no podían olvidarse que al par de la política figuraba la cuestión económica de tan trascendental interés.

Y terminó recordando la conveniencia de que todos contribuyesen á que se observase el reglamento actual hasta que se redactase el nuevo por la comisión que habrá de nombrarse, toda vez que la nombrada antes no existía por haber pasado unos individuos al banco ministerial y por haber muerto otros. Con este motivo dijo que un señor secretario preguntaría si las Cortes acordaban que se dejasen los asuntos políticos para los sábados.

El Sr. FIGUERAS habló en contra de esta pregunta empezando por protestar y por culpar á la mayoría de que no estuviese hecho el nuevo reglamento. Después sostuvo que no debían dejarse para un solo día á la semana las preguntas é interpelaciones de los diputados.

El señor PRESIDENTE aseguró al señor Figueras, que el señalar un día para interpelaciones y preguntas, era con el objeto de dar unidad á las discusiones, sin perjuicio de que el señor diputado que tuviera que hacer una pregunta sobre un asunto grave, pudiera hacerla, de acuerdo con la mesa, siempre que la cuestión lo mereciese.

El Sr. FIGUERAS replicó asegurando que sus palabras eran la expresión del sentimiento con que veía que en circunstancias tan graves como las actuales se relegaran ciertas cuestiones á un solo día, y esto porque el reglamento nuevo no se había hecho, siendo así que la minoría no tenía culpa de que ese reglamento no estuviera redactado.

El Sr. PRESIDENTE recordó que lo que proponía era lo mismo que ántes se había acordado, y que en este sentido se haría la pregunta á las Cortes.

El Sr. LLANO Y PERSI (secretario), preguntó si continuaría vigente el reglamento con la modificación que proponía el señor presidente.

Y las Cortes así lo acordaron.

El Sr. PRESIDENTE dijo que en vista de la imposibilidad de que se verificasen las sesiones de noche, y de los inconvenientes de las prórogas, se permitiera proponer que las sesiones durasen seis horas, y así se acordó, de manera que las sesiones empezarán á la una y terminarán á las siete.

Acordóse nombrar una comisión que desde luego diera su dictamen sobre los casos de incompatibilidad que existían, teniendo en cuenta que algunos diputados han aceptado gracias, honores ó condecoraciones.

El Sr. FIGUERAS preguntó si estaba clara ó no la ley en este punto, y si el presidente tenía dudas sobre ello.

El Sr. PRESIDENTE dijo que no tenía duda, y que sus amigos que se hallaban en aquel caso habían dimitido; pero que por lo mismo que él lo creía así, no se había de negar á someter este asunto á la deliberación de las Cortes.

El señor presidente sometió al conocimiento de las Cortes el caso de hallarse preso un diputado, de cuyo asunto ya se ocupó la comisión de las Cortes.

El Sr. FIGUERAS reclamó la imprescindible necesidad de que las Cortes vol-

rieran por los fueros, puesto que se trataba de la prisión del Sr. Pierrad, que no fué cogido infraganti delicto, y del señor Serracleara que se hallaba también preso, cuando trataba de interponer su influencia para hacer cesar la lucha en Barcelona.

Dijo que por estos hechos pensaba formular la acusación contra el ministerio, pero que para hacerlo con conocimiento de causa, había pedido al señor presidente que se le facilitaran las actas de las sesiones de la comisión de las Cortes, habiéndoselas negado. En esta alternativa, él rogaba á las Cortes que acordaran la lectura de esas actas, las cuales deberían quedar sobre la mesa para que los diputados las leyesen y examinasen.

El Sr. PRESIDENTE dijo que bien conocía que el Sr. Figueras venia dispuesto á plantear ciertas cuestiones de plano; pero que tiempo había para todo, y que las actas de las sesiones de la comisión, á pesar de ser estas secretas quedarían sobre la mesa, porque no había en ellas cosa que ya no fuese pública, gracias á la actividad con que se promulgaba cuanto en aquellas sesiones ocurría.

El Sr. FIGUERAS rectificó, asegurando que si los individuos de la minoría que pertenecían á la comisión permanente decían lo que en las sesiones ocurría, era porque nadie sabía que fuesen secretos lo que en ellas pasaba.

E insistió en que no se nombrase ninguna comisión hasta que se leyesen las actas y se viera cómo el gobierno había consentido en la inviolabilidad de los diputados.

Las Cortes acordaron que se nombrase una comisión que diese dictamen sobre la prisión del general Pierrad.

El señor secretario preguntó si se pondrían las actas de las sesiones de la comisión permanente sobre la mesa.

El Sr. SORNI habló para una alusión declarando que él no había dicho lo ocurrido en las sesiones de la comisión permanente cosa que no fuese de decir y que no hubiese ocurrido.

Y quedó acordado por las Cortes que las actas en cuestión quedaran sobre la mesa, y además se imprimieran en el Diario de las Sesiones.

El Sr. Ministro de la GOBERNACION rechazó la suposición que antes había hecho el Sr. Figueras acusando al gobierno de haber olvidado la inviolabilidad del diputado.

Aseguró que el gobierno no había aludido á nada y que el día en que se debatiera esta cuestión demostraría que las prisiones hechas eran legales. Interin llegaba ese día, dijo que era bueno que el país supiese que al frente de las partidas armadas que destruían obras de grande importancia y ponían en libertad á los presos, se hallaban diputados de la minoría republicana, cuyos actos deseaba saber si aceptaban ó rechazaban los señores de la minoría.

Y suplicó que se leyese la proclama de los rebeldes republicanos y otros documentos de igual procedencia.

El Sr. LLANO Y PERSI (secretario) los leyó.

El Sr. PRESIDENTE declaró que entre las firmas de los rebeldes figuraba la del Sr. Salvany, y que éste no se hallaba en Barcelona ni los firmó.

El Sr. SALVANY aseguró que en efecto él no lo firmó, porque de haberlo firmado estaría al lado de sus amigos.

El Sr. FIGUERAS rectificó lo dicho por el señor ministro de la Gobernación, asegurando que no había sido cogido infraganti ningun diputado.

El PRESIDENTE dijo que no era llegada la ocasión de tratar un asunto que el presidente estaba tan interesado como el que mas en estabiese.

El Sr. FIGUERAS pidió y obtuvo permiso para leer y leyó las disposiciones del capitán general de Cataluña, disolviendo el ayuntamiento de Barcelona y suprimiendo dos periódicos.

El señor PRESIDENTE anunció que iba á proceder al sorteo de las secciones y así se hizo.

Terminado el sorteo se acordó que se reuniera el Congreso en secciones, y se levantó la sesión. Eran las tres y media.

que el prefecto de policía tiene orden de acompañar al informe diario sobre la política europea un informe diario también sobre el crimen de Pantin. Los que no son príncipes, pero pertenecen á todas las demás clases sociales hacen más que esto; pues, á cada hora compran alguna de las diversas ediciones que hacen los innumerables periódicos de Paris, muchos de ellos con grabados alusivos, y cuando no tienen nuevas emociones en la prensa van á buscarlas ó en la Mo que ó en el campo del asesinato, llamado ya Campo de la muerte. Sea que la fatidada haga que cada día un nuevo suceso viene á aumentar el interés, sea que estos periódicos sepan como los más terribles dramas y novelas dejar pendiente la curiosidad del espectador del uno al otro capítulo de este drama español, la verdad es que se acuesta uno pensando en Troppman y se despierta sonando con Gustavo Kincke. Ayer el Figaro decía, y no es exageración, que en la Bolsa, mas que de política se ocupan de cuantos son los cadáveres encontrados; que en los teatros, el público, mas que á la escena, atiende á los episodios mil veces mas dramáticos que traen á porfía los periódicos de la noche, y que no hay omnibus en el boulevard, ni carruaje en el Bois de Boulogne donde no se vean las gentes leyendo su diario, cuando no conversan sobre el crimen. Esta curiosidad, estas indiscreciones de la prensa pueden embarazar tal vez algo á la justicia; pero la verdad es que á esta excitación del

sentimiento público en toda la Francia se deben principalmente los descubrimientos hechos ya. Además todo el mundo ayuda aquí á la justicia, y es admirable ver como el pueblo en masa facilita su acción para descubrir todos los hilos del atentado. Sabíase que después de descubierto el cadáver de Gustavo Kincke y el nuevo azarón y pala mas pequeña que los primeros encontrados, la justicia había dispuesto labrar el campo de Langlois para verse arrojar al río el cadáver m. s. El día de ayer fué designado para esto. El interés se acrece con el rumor falso de que Troppman había declarado que Kincke el padre estaba en libertad también en el mismo sitio. Yo quisiera presenciar aquel espectáculo y correr al lugar del drama. Nada exagero diciéndole que en la legua y media que hay desde el centro de Paris, era un condon de carruajes de dos, tres y cuatro filas, mientras por las aceras iba volviendo ya una población inmensa á pie. El ruido del timon es una cosa parecida á las afueras de la puerta de Alfort por la parte de la venta del Espíritu Santo, mas triste, porque el polvo de aquella de los caminos está negro del carbon de las fábricas inmediatas. Vicidotto no se conoce como siete personas han podido ser llevadas por allí á la una de la noche y asesinadas todas sin que lo oyeran las habitaciones bastante inmediatas. Yo he seguido todo el fatal camino, y la pobre madre hizo desde Paris á Pantin en el fuero, y después á pie seguida de sus

hijos por el camino Verde y el campo, habiendo estado también en la tienda miserable tienda donde Troppman compró la pala y el azadon. A mi llegada al campo, donde había cien mil almas y miles de cocheros, todo el terreno del crimen estaba cercado por tropas de á pie y á caballo, y tres yuntas labraban honradamente la tierra, presidiendo las autoridades, y en medio de una emoción indescriptible que aumentaban los ladridos de los perros, apenas encontraban alguna huella. Nada se encontró mas que otro pañuelo ensangrentado y un pequeño cuchillo. Trasládemonos á la prision de Mazas donde está vigiladísimo el hasta ahora principal asesino. Apenas quiere comer, tomando caldos casi solo. Generalmente está sereno, taciturno, otras veces llora; pero se repone pronto. Otros dos presos están con él para ver si pueden hacerle hablar algo mas que la justicia. En una de sus cortas expansiones dice que en efecto, tiene otros dos cómplices, instrumentos como él del padre (pobre víctima) pero que basta con que una sola cabeza, la suya, caiga en el cadalso y que no hablará. Sábese que ya en el Havre intentó suicidarse con ácido prúsico. En esta situación, y sin que supiera que se había descubierto el cadáver de Gustavo Kincke, entran en la prision los jueces y la policía y lo meten en un coche. El preso cree va ante el tribunal, pero le conducen á la Morgue, en presencia del nuevo cadáver unido á los otros seis de la familia. El pueblo, á pesar de las grandes

precauciones tomadas, en todo este tránsito ha querido matarlo, y no pudiendo lograrlo, ha prorumpido en gritos terribles contra el asesino. La escena en la sala de la Morgue, depósito de cadáveres, colocados estos sobre mármoles por donde corre el agua, y cerrada con cristales, es espantosa. En medio de la angustia general, Troppman se adelanta, da algunos pasos por la sala, y sus ojos se elevan en el cadáver horroroso de Gustavo, el hijo mayor. Ante aquella vista, que para él era todo su sistema de defensa, los músculos de su cara se contraen y se oculta el rostro con un pañuelo encarnado, pronunciando estas frases: ¡Ah! ¡el desgraciado!... El juez quiere aprovechar la emoción y la sorpresa y le dice: ¿Reconoceis ese cadáver?—Sí, es Gustavo.—¿Y vos sois quien le habeis asesinado?—¡Oh! no, es su padre quien ha debido asesinarlo, temiendo que por inesperienza ó acoso por los remordimientos, su hijo revelase á la justicia el crimen horrible que habían perpetrado. Después de haber ayudado al asesinato, añadió, siempre impasible y espantoso, Gustavo fué víctima á su vez.—Solo los muertos no hablan... ¡Quién estuviera en su lugar! Y llamó. El juez le invitó á cambiar de sistema de defensa, pues el que había adoptado era insostenible ya.—Sí, dijo entonces el asesino, como habiéndome á sí mismo; ¡quisiera estar en su lugar!—¿En lugar de quién? Nuevo silencio. En seguida le preguntan si es verdad que el 20, día del asesinato ha escrito á

su padre y aun le ha mandado dinero. Lo confiesa con malos modos, y dice: no me interrogéis mas, porque nada más diré. Habiendo reconocido el cadáver y persistido en sus primeras declaraciones, Troppman fué de nuevo conducido á Mazas. Es casi seguro que mientras no se encuentre el cadáver del padre, nada más dirá. Algunas horas después, la familia de Kincke que se aumenta por momentos y llega á Paris, fué conducida á la Morgue para reconocer el cadáver de Gustavo. Además de los dos hermanos de la madre, del hermano del padre, de dos primos, había llegado de Lille, donde tiene una tienda de modas, la única hermana de Hortensia Rousselle de Kincke. La escena fué espantosa; esta cayó desmayada dos y tres; pero tanto ella como toda la familia reconocieron el cadáver de Gustavo. Reconoció también la hermana los pañuelos como pertenecientes á media docena que desde Lille había mandado de regalo á su hermana meses antes, y que casi todos están llenos de sangre. Uno estaba atado al brazo derecho de Gustavo, en el cual había una herida. Su padre y su madre viven aun en Tourcoing; pero el golpe que han sufrido ha sido tan terrible que no se ha atrevido la justicia á hacerlos venir á Paris. Era además inútil para la causa. Ya han reclamado los cadáveres de su hija y sus seis nietos para enterrarlos en el país de sus abuelos.

En Reus parece que se han pronunciado los republicanos y cortado el telégrafo.

Los diputados unionistas se han reunido esta tarde en la séptima sección durante el sorteo de secciones, para designar su vicepresidente que es el señor García Gomez.

El gobierno ha celebrado esta tarde consejo en su despacho de las Cortes.

Hoy no hemos recibido el correo extranjero por no enlazar el tren de Francia con el de España.

El número total de diputados es de 363, incluyendo los once de Puerto-Rico ya elegidos.

Hay pendientes de admisión además de los de Puerto-Rico dos de la elección parcial de Zamora.

Hay que proceder a proveer diez vacantes por elecciones parciales, y a más hay diez y ocho vacantes que no se proveen por no faltar la tercera parte de diputados de cada circunscripción.

El Sr. Escoriaza, electo por dos circunscripciones de Puerto-Rico, tiene que optar por una; si opta por la tercera producirá vacante en la otra, por ser solo tres diputados.

La mitad mas uno para votar leyes son 183 diputados.

Ha sido nombrado secretario en comisión del gobierno de Barcelona D. Joaquín Helguero, que estaba propuesto para gobernador de Huesca. El Sr. Helguero, persona muy conocida en Madrid y Cataluña, como escritor y hombre muy entendido en asuntos industriales, será muy bien recibido en Barcelona.

Se cree que la minoría republicana no presente su acusación contra el gobierno hasta recibir ciertos documentos que espera de un momento a otro.

Ayer tarde fué curado en la casa de socorro de la calle de Capellanes, un niño como de 12 años de edad, que fué acometido por un enorme perro, en la plaza de San Martín, ocasionándole varias lesiones de gravedad en la cara y cabeza. La autoridad interviene en este asunto. Siempre es peligroso que los perros vayan sin bozal, pero lo es doblemente, cuando se trata de animales como el que ha causado esta desgracia, que pueden calificarse de verdaderas fieras, pues a pesar de llevarlo sujeto con una cadena, el criado que lo conducía no pudo evitar que el feroz animal se lanzara sobre el niño.

Los jefes y oficiales del ejército de reemplazo en esta capital pasarán la revista de comisario del próximo mes de octubre, ante el comisario de guerra de segunda clase D. José Gonzalez del Campo, verificándose el acto en la forma siguiente: El día 1.º serán revistados los coroneles y tenientes coroneles; el 2.º, comandantes y capitanes, y el 4.º, subalternos. Las clases asimiladas pasarán la revista en los mismos días.

El comisario de guerra de segunda clase D. Pedo Azañón, revistará a los jefes, oficiales e individuos de tropa transientes y con licencia temporal, en la calle del Barquillo, núm. 1.

Las personas de mas importancia y significación de Valladolid y de toda su provincia han ofrecido al gobernador de la misma todo apoyo moral y material para combatir a los enemigos del orden.

Con el vapor correo que salió ayer de Cádiz conduciendo tropas para la Habana, se mandan doscientos mil cartuchos, y un millón setecientos sesenta mil capulinas.

La ovacion que el público de Madrid tributó anoche a la eminente actriz señora Marini con motivo de su beneficio llegó hasta los últimos límites del delirio. Jamás actriz alguna ha obtenido ovacion mas entusiasta y espontánea. Ramos en número infinito, flores, palomas, coronas de todos gustos, y entre ellas una de plata con magníficas cintas, cayeron por diferentes y repetidas veces durante toda la función a los pies de la artista, en medio de los nutridos y prolongados aplausos de todo el público.

Pero cuando el entusiasmo llegó a su colmo fué al final del acto cuarto, en que la señora Marini estuvo mas de una hora recogiendo los ramos y coronas que se le arrojaban a la escena. El Sr. Salvini compartió los aplausos con la primera actriz de su compañía y ayudó a esta a recoger las flores y palomas, complaciéndose extraordinariamente en la justa ovacion que el público tributaba a la distinguida actriz.

De uno de los palcos bajos de proscenio entregaron a la Sra. Marini una magnífica corona de plata figurando hojas de laurel con una cinta del mismo metal en que se leen varios títulos de dramas notables en que se distingue la eminente actriz. El público en masa pidió que se la pusiera, pero la Sra. Marini se negó obstinadamente a ello varias veces hasta que al fin tuvo que ceder a la magnífica voluntad de sus admiradores.

Celebramos esta maestra de deferencia, que habla muy en favor del criterio de nuestro pueblo, y creemos que han de durar por mucho tiempo en la mente de la artista italiana las repetidas pruebas de aprecio y consideración que la dedicaron los madrileños durante su estancia en la capital de España. La entrada completa y la concurrencia escogidísima.

Hoy se han leído en la sesión pública de las Cortes, a petición del señor ministro de la Gobernación, los documentos que han publicado los republicanos federales en Barcelona llamando a las armas al pueblo y al ejército. Estos documentos dicen así:

«Comité republicano federal de la provincia de Barcelona.—Republicanos: La vasta estension que en Cataluña ha adquirido en pocas horas la justa rebelión del pueblo contra el arbitrario gobierno de Madrid, hace necesaria en la provincia una dirección a la altura de las circunstancias.

En este concepto el comité provincial ha llamado a los diputados Joarizti, Alsina y Tomás y Salvany resignando en ellos todas sus facultades para que, asociándose de las personas que juzguen conveniente, se constituyan en junta superior revolucionaria de la provincia.

Republicanos: El comité presta todo su apoyo a la junta suprema. Oid vosotros su patriótica voz, obedeced sus órdenes y estad seguros de que la unidad de acción, hija de la unidad de dirección, nos llevará al triunfo de nuestra causa necesaria para la salvación de los intereses y la honra de la patria.

¡Viva la república democrática-federal!

Barcelona 27 de setiembre de 1869.—Por acuerdo del comité.—A. Altadill.—Baldomero Lostau.—Eugenio Litran.—Antonio Clavé.

—Junta revolucionaria de la provincia de Barcelona.—Catalanes: En las difíciles circunstancias que atravesamos, cuando la honra y la dignidad de la patria se encuentran gravemente comprometidas por la ineficaz conducta de un puñado de miserables ambiciosos, el comité provincial de Barcelona, algunos de cuyos miembros se encuentran encarcelados y los restantes perseguidos: inspirándose en el patriotismo mas puro e impulsado por el ardiente deseo de no dejar abandonados los sagrados intereses de nuestro gran partido que le están confiados, ha delegado sus facultades en nosotros, encargándonos la dirección del poder y movimiento revolucionario de toda la provincia, que él apoyará con todas sus fuerzas.

La conjuración del actual gobierno contra la libertad que tantos sacrificios ha costado al pueblo, es clara y patente.

La falta de cumplimiento en sus promesas, la violación horrible de los derechos consignados en la Constitución que él mismo, corrompiendo el sufragio universal, ha dictado, derechos helados y escarnecidos hasta el punto de haber reducido a prisión a dignísimos diputados como Pierrad y Serraclara; y finalmente, el injustificable desarme de la milicia ciudadana, salvaguardia de la libertad, pruebas son que demuestran hasta la evidencia, que se nos quiere llevar de arbitrariedad en arbitrariedad a la reacción mas espantosa y desenfrenada.

El deber, pues, exige imperiosamente de nuestro patriotismo, del de todos los españoles, porque no es esta cuestión de partido, que todos juntos marchemos a un mismo fin, que ha amos un esfuerzo supremo y salvemos a nuestra desventurada patria del monstruo de la reacción que amenaza devorarla.

Catalanes: Prestad todo vuestro apoyo a esta junta revolucionaria. Convenenos de que es imposible permanecer un instante mas en el estado de postración y envilecimiento que nos hallamos hoy y, ¡a las armas todas! que cuando la patria peligrar debe de todos es derramar por ella hasta la última gota de sangre.

Si así lo hacemos, España, la heroica España volverá a ocupar el puesto que la pertenece colocándose al frente de todas las naciones de Europa.

Catalanes: ¡Viva España con honor! ¡Viva la soberanía nacional! ¡Viva la república democrática-federal!

El presidente, Adolfo Joarizti.—José Tomás y Salvany.—Pablo Alsina.—José Anselmo Clavé.—Baldomero Lostau.

—Junta superior revolucionaria de la provincia de Barcelona.—En nombre del pueblo la junta decreta:

1.º Los pueblos todos de la provincia, sin excepción, se levantarán en armas contra el gobierno arbitrario de Madrid.

Las poblaciones se fortificarán, destinando parte de sus fuerzas a las columnas volantes y quedando el resto en la localidad para su defensa.

2.º Cuando un pueblo sea atacado por las tropas del gobierno usurpador, tocará someterse para que acudan en su auxilio los circunvecinos y las columnas que operen a sus inmediaciones.

3.º Los pueblos prestarán su ayuda a los amenazados o atacados.

Las poblaciones indiferentes o sordas a esta voz de la patria, sufrirá las consecuencias de su conducta, que se considerará como traición a la causa del pueblo.

El presidente, Adolfo Joarizti.—José Tomás y Salvany.—Pablo Alsina.—José Anselmo Clavé.—Baldomero Lostau.

—Al ejército.—Soldados: También para vosotros hace el pueblo la revolución; hoy es ya de que concluya para siempre la servidumbre a que os obliga la mas infame de las leyes: la ordenanza. La revolución os llama para que os liberteis colocándoos a su lado. La licencia absoluta será vuestro primer premio; la seguridad de libraros para siempre vosotros y vuestros hijos de un servicio obligatorio deshonroso, una de las ventajas del triunfo de la revolución. No mas castigos en los cuarteles, no mas la mancha de la mano del jefe en el rostro del soldado; no mas la privación de la libertad que tienen todos los ciudadanos menos vosotros.

¡Venid a nuestro lado, venid con nosotros, y después de la victoria volved todos libremente a vuestras casas, a consolidar con el pueblo el triunfo de la revolución y un gobierno popular justo y digno del espíritu de la época y de la nación española.

¡Viva la república democrática federal!

Barcelona 27 de setiembre de 1869. Adolfo Joarizti.—José Tomás y Salvany.—Pablo Alsina.—José Anselmo Clavé.—Baldomero Lostau.

La minoría republicana, en su reunión de esta tarde, ha nombrado una comisión, compuesta de los Sres. Gil Verges, Diaz Quintero y Pi y Margall, para redactar la proposición acusando al gobierno.

Las secciones de las Cortes, en su reunión de esta tarde, se han ocupado de elegir presidentes y secretarios, la comisión de peticiones, el reemplazo de D. Joaquín Aguirre y de los Sres. Silveira, Uzuriaga y Olózaga, para la comisión de reglamento; la comisión de casos de reelección; y la que ha de dar dictamen sobre el suplicatorio del juez de Pamplona para procesar a los diputados don Joaquín Ochoa y D. Nicasio Zabala. No ha habido proposiciones que autorizar.

En la sesión de mañana se hará la elección de dos vicepresidentes y se discutirán peticiones.

Han regresado a Madrid los diputados Sres. Montesinos, Toro y Moya, Martín Herrera, Jontoya y Cuesta.

Hoy se ha verificado en la universidad Central con la solemnidad de costumbre la apertura del curso académico de 1869 a 1870. Presidió el acto el señor ministro de Fomento, y la concurrencia fué tan numerosa que apenas cabía en el Paraninfo. El Sr. D. Francisco Fernández Gonzalez, catedrático de la facultad de filosofía y letras, leyó un magistral discurso, y el Sr. Echegaray declaró abiertas las clases y empezó el curso académico.

Hoy se ha recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cádiz 30.

Embarcados en el vapor «Guipuzcoa» 300 hombres, resto del batallón cazadores de Pizarro, y 500 de las armas especiales. Todos van contentos y animados. El jefe, oficiales, sargentos y clases saludan al director general.

Mañana se inaugurará el nuevo teatro que se ha construido en el jardín del local de la Nueva Infantil. Según nuestras noticias, reúne todas las condiciones de comodidad y elegancia.

En el acto de apertura del curso académico verificado hoy en la universidad Central, se ha promovido hoy un pequeño alboroto por algunos de los concurrentes. El alcalde segundo señor Galdo mandó detener a dos o tres de los alborotadores.

En Málaga y Granada, como igualmente en otros varios puntos de Andalucía, donde hoy se ha dicho que se había alterado el orden, no ocurría esta tarde novedad alguna, y las autoridades aseguraban que no llegaría a alterarse la tranquilidad, a pesar de las sugerencias de algunos individuos.

Los presos a quienes se ha dado libertad por los sublevados de Sariñena, son unos noventa, que armados y pertrechados por aquellos, han formado a la vanguardia de los que fueron a Barbastro.

Esta noche deben llegar a Barbastro las fuerzas que salieron anoche de Huesca en persecución de los sublevados.

En Reus parece que efectivamente se alteró el orden esta mañana al grito de viva la república. No se tienen aun detalles de la sublevación, pero ya deben hallarse en aquel punto fuerzas del ejército que han salido de Barcelona y Tarragona.

Las Cortes reproducen un suelto de la Crónica de Badajoz, en el que se manifiesta que por el ministro de Hacienda se había dado orden para que no se hagan pagos de ninguna clase, exceptuando únicamente al ejército, guardia civil y carabineros.

Podemos asegurar que no es cierta la noticia.

Parece que por la dirección del Tesoro se ha dado orden a las provincias para que, además de la paga corriente, se abonen mensualmente a todas las clases media paga por cuenta de los atrasos que tengan las mismas, hasta nivelarse con las demás, que perciben haberes del Tesoro.

El ministro de Hacienda no ha llevado hoy al Congreso los presupuestos generales del Estado para el próximo año económico, por no estar aun discutido en Consejo de ministros el respectivo a Gracia y Justicia.

Anoche llegó a Barcelona e inmediatamente tomó posesión de su destino de gobernador el Sr. D. Bernardo Iglesias. Hoy ha dirigido al pueblo una patriótica alocución.

Esta tarde se ha dicho que se había alterado el orden público en Vinaroz, pero personas bien enteradas dicen ser falsa la noticia.

Han sido aprobadas las gracias concedidas por el Sr. D. Caballero de Rodas

á las clases de tropa por el brillante hecho de armas de las Tunas, habiéndose autorizado al espresado capitán general para que recompense a los jefes y oficiales que tomaron parte en el referido combate.

La Epoca de anoche publica acerca de las últimas reuniones, detalles que han llamado mucho la atención y que reproducimos para conocimiento de nuestros lectores. Dice así:

«Segun nuevas noticias que hemos podido adquirir á última hora acerca de la reunión celebrada anoche por los comisionados de las tres fracciones de la mayoría con los señores ministros, resulta lo siguiente: A las nueve se inauguró la conferencia, empezando los unionistas por declarar que no tenían poderes para decidir, sino solo para pedir explicaciones. Manifestaron tambien que aunque su partido deseaba ardentemente salir de la interinidad, no encontraba patriótico cerrar el periodo revolucionario con una nueva regencia, pero que de todos modos, antes de dar su voto al duque de Génova querian oír mayores explicaciones de los labios del gobierno. El general Prim hizo la historia de los viajes del Sr. Montemar á Italia, viajes de que no tuvo conocimiento el resto del ministerio porque su presidente estaba facultado para tratar del asunto.

El Sr. Montemar vió en Inglaterra al duque, el cual le contestó que no podía decidir sin contar con su tío el rey Víctor Manuel. Fué entonces el embajador oficioso á Florencia y no logró ver al rey pero sí a su ministro Menabrea, el cual le respondió de que S. M. aceptaría la oferta de la corona.

Insistió el Sr. Montemar en ver al rey y se dirigió á uno de los sitios reales donde se encontraba. Fué allí, y supo que había salido para otro distante seis horas por ferro-carril. Hizo el nuevo viaje y tampoco tuvo la fortuna de verle.

Consecuencia de estas explicaciones fué el pedir los unionistas que se llevarán estas cosas con mas formalidad, pues de otra suerte nos esponiamos á repulsas como la de D. Fernando. Con este motivo se entró de lleno en la cuestión, sin lograr ponerse de acuerdo los concurrentes. Los Sres. Rios Rosas, Vega Armijo, Ayala y Santa Cruz, combatieron energicamente la nueva interinidad. El Sr. Ulloa se reservó, así como tambien otros dos señores diputados de los quinientos que componen la comisión. Por fin, á las cuatro de la madrugada se decidió que convenia madurar el examen de punto tan importante, pero declarando antes un elevado personaje, que si su partido quisiera votar al duque de Montpensier, él no le negaría su voto, pues le consideraba el candidato mas apropiado á las exigencias de la revolución.»

El Sr. Sagasta se ocupa activamente en la confección de un proyecto de ley sobre division territorial, reduciendo el número de provincias.

Las noticias recibidas esta tarde de Lérida participan que á pesar de la agitación que se había notado en algunos pueblos, el orden continuaba inalterable en toda la provincia.

El Sr. Figueras ha leído esta tarde las dos disposiciones del capitán general de Cataluña, disolviendo el ayuntamiento de Barcelona y suprimiendo los periódicos del Estado catalán y la Razon.

He aquí estos dos bandos:

La primera y la mas imperiosa necesidad de un pueblo culto, es, que haya una íntima y armoniosa confianza entre sus administradores municipales y los administrados; sin ella es imposible la paz y el orden público que hoy me está confiado, y mas en circunstancias tan críticas como las presentes.

Pues bien, esa imprescindible confianza no existe desgraciadamente entre la mayoría del actual Ayuntamiento y la tan inmensa como sensata de la capital; las diversas concausas de ese funesto dualismo popular, las sabeis y no es ocasion de recordármelas; sabeis tambien que á tan fatal antagonismo se debe la situación anormal en que aun se halla la ciudad, despues de vencida la tan osada rebelion de nuestros tenaces enemigos; sabeis en fin que sin la buena armonía municipal y popular, peligrarian grandemente vuestros verdaderos derechos e intereses políticos, sociales e individuales; porque si es cierto que vuestra autoridad militar ha recibido y sigue recibiendo un apoyo leal y decidido de las autoridades y de todas las honradas clases de la poblacion, no así en verdad de esa mayoría de la municipalidad, cuya conducta no quiero calificar.

Convencido de esta triste realidad que pregona por do quiera la verdadera opinión pública ilustrada y la solemne situación del momento, he venido en resolver:

1.º Que desde este instante queda disuelto el ayuntamiento de esta ciudad.

2.º Y que hoy mismo se proceda inmediatamente a su completa reorganización con personas de toda garantía que satisfagan las justas exigencias de la capital, ínterin que el gobierno de la nación se digna acordar lo que crea mas oportuno.

Barcelona 28 de setiembre de 1869.—Eugenio de Gaminde.

Considerando que los periódicos políticos de esta capital, titulados el Estado catalán y la Razon, vienen desde su origen abusando con un cinismo escandaloso, del mas precioso derecho de los pueblos libres, de libertad de la imprenta que profanan descaradamente á favor de la impunidad y á despecho de

las leyes, del buen sentido y hasta de la decencia pública: que en sus virulentos artículos (algunos bien recientes y alarmantes), se predica el crimen en todas sus manifestaciones, sin omitir las tan repugnantes de la seducción y rebelion políticas, así como de la desobediencia del soldado (modelo sin embargo de lealtad y disciplina); que estas indignas predicaciones de verdadera inmoralidad social concueñan por su base los mas santos principios de la misma sociedad, sobre los cuales se levanta el orden público y la autoridad; y en fin, que tan vergonzosa licencia periodística, apenas se concibe sin que sus autores sean instrumentos mercenarios de la mas inmundicia reacción: convencido de la justicia con que la opinion pública sensata reclama la urgentísima reparación de tantos males, he venido en resolver lo siguiente:

1.º Que desde este momento quedan suprimidos los dos citados periódicos.

2.º Y que esta supresion sea sin perjuicio de que por el tribunal competente se proceda a lo que haya lugar legalmente contra los responsables de dichos artículos.

Barcelona 28 de setiembre de 1869.—Eugenio de Gaminde.

Ha sido destinado á la dirección general de Ingenieros el comandante de dicho cuerpo D. Ramon Mendez Vigo, el cual se ha encargado del negociado de correspondencia extranjera.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—El alcalde de Zalamea.—El maestro de escuela. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Las georgianas. BUFOS ARDERIUS.—A las 8 1/2.—Barba azul.

VARIETAS.—A las 8.—La mujer de un artista.—En el cuarto de mi mujer.—La carta y el guardapelo. TEATRO DEL RECREO.—A las 9.—Anselmo y la penitencia.—Bonito viaje.—La piel del diablo. CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Grandes y variadas funciones de ejercicios acrobáticos y gimnásticos.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 1.º

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 1, and other financial data.

FERRO-CARRILES. Obligaciones 2000. 43-25 42-95 30

Id. nuevas. 42-00 41-90 10

Id. de 20000. 00-00 00-00

Id. nuevas. 00-00 00-00

CARRERERAS. Junio de 1851. 00-00 00-00

Agosto de 1852. 00-00 00-00

Julio de 1856. 00-00 00-00

CAMBIOS. Londres á 90 d. f. 49-65 49-65

París á 3 d. v. 5-17 5-17

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Madrid 1.º de octubre de 1869.

Muy señor mío y de toda mi consideración: En el compromiso con el público de enterarle del estado de las causas criminales, que con motivo de mis publicaciones referentes á los gestores de La Tutelar y del Crédito Comercial se me siguen, le satisfago del modo siguiente: La causa á instancia de los Sres. Uthagon, hermanos y compañía por los delitos de injurias y calumnias graves, que es la mas adelantada, despues de haberse practicado en ella la correspondiente prueba por mi parte, se verá á la una de la tarde del día 8 del corriente en el juzgado de la Universidad por la escribanía de D. Juan Vivó, que es en donde radica; la que se me sigue á instancia del Consejo de administración del Crédito Comercial, por injurias y calumnias graves tambien, se halla pendiente de la prueba que estoy practicando por la escribanía del Sr. Mascaraque en el propio juzgado de la Universidad; otras cuatro á instancia, respectivamente, de D. Jacinto Maria Ruiz, director del Crédito comercial, de D. Juan de Uthagon, subdirector de la misma sociedad, y de D. Rafael Serrano y Acebron, individuo de la referida junta de vigilancia, por injurias graves, se encuentran todas pendientes en la sala cuarta de la escribanía de D. Jacinto Maria Ruiz, con inhibición ya de los señores de dicha sala para el dicho juzgado de primera instancia, y las otras tres próximas a verse; finalmente, las dos restantes promovidas por los delitos de injuria y calumnia graves, á instancias del referido Consejo de administración una, y por injuria grave solamente la de D. Jacinto Maria Ruiz, otra, están en sumario en el mismo juzgado de la Universidad y escribanías de los Sres. Montet y Calleja.

Consecuente con mi promesa, notificaré el adelanto y resultado en su día de estos procesos, valiéndome de la fina atención de Vd; y en el entretanto, me ofrezco de Vd. afectísimo seguro servidor Q. S. M. B.

FRANCISCO DE SORIA.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 2.—San Satur o y San Blencio, mártir. QUINTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco...

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

Calle de la Justa, 13, principal. ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Preciosos, 70, principal.

ZAPATILLAS SUIZAS.

Gran depósito de las verdaderas y únicas en esta capital, por mayor y menor. El Céfiro, Montero, núm. 24.

PARA MANILA.

Saldrá el 10 de octubre la acreditada fragata española clipper Concepcion, capitán Taton, cuya capacidad y solidez, andar, buenos alojamientos y esmerado trato son conocidos.

PÉRDIDA.

Se ha extraviado en el Redro el día 29 un perro de pelo largo, blanco y negro. Al que lo entregue en la calle de Alcalá, núm. 31, principal, se le dará una gratificación.

GANGA POSITIVA.

Se compran los sellos usados de los años 1850, 51, 52, 53 y 54, que marquen 1, 2 y 3 cuartos, y 2 y 6 rs., a precios convencionales, y se venden extranjeros. Puerta del Sol, 13, porteria.

DEPOSITO DE MANTECADAS DE ASTORGA.

Se venden en comisión, en los establecimientos siguientes: calle Mayor, 62, ultramarinos; calle del Pez, núm. 9, pastelería; y Concepción Gerónima, esquina a la de Santo Tomás.

ALMONEDA DE MUEBLES POR AU-

sentarse su dueño. Ternerera, 4, principal.

POR NO PODERLA ATENDER SU

dueño se traspasa una tienda de barbería muy acreditada y se da por un precio módico. Calle Mayor, núm. 12, porteria.

UN DOCE REALES DIARIOS SE CEDE

una elegante y completo mobiliario. Toledo, 49, tercerero derecha.

SE COMPRA PAPEL DEL BANCO DE ECONOMIAS.

préstamos sobre dichos valores, se cambian por papel del Estado. Topete, 6, segundo.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR.

Elor por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que se sostienen por la presión atmosférica. El dentista Esquer, el que sale a caballo, Barrio Nuevo, 2, principal derecha.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUCANZAS.

Nueva empresa calle de Gravina, núm. 1.—Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

DINERO,

sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mutuo del Tesoro. Gorguera, 9.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN

D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófula, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

MALES SECRETOS.—SE COMBATEN

con toda reserva, prontitud y buen éxito, en la acreditada clínica especial del médico Montaner. Barrio-Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda. Se recibe de doce a ocho.

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES DE

Paris.—Se aplica como el esparadrapo y obra en seis u ocho horas.—El papel de Albespéyres mantiene después el solo una supuración abundante y regular sin olor ni dolor.—Aprobado por las autoridades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc.—Para prevenirse de la falsificación, exíjase el nombre de Albespéyres, que lleva cada vejigatorio y cada hoja de papel. Véndese en casa del inventor, y en España en las principales farmacias en que se hallan las Capsulas Raquin.

SE CEDE SALA Y GABINETE.

Spuerta del Sol, 3, segundo.

DÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE

La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades. Se pagan al contado y a buenos precios. Plaza Mayor, 20, principal derecha.

UNION DE TENEDEORES DE LOS

Creditos que por diversos conceptos constituyen la deuda pública española, cuyo pago no haya tenido lugar. Siento tan bueno como fatal y perentorio el plazo establecido en la reciente ley de enajenación de créditos, contra el Estado, fecha 19 del actual, respecto de la presentación por los interesados que hayan reclamado en tiempo hábil de los documentos justificativos de sus créditos, este centro, en virtud de acuerdo, y por medio de la presente se dirige no solo a sus asociados, sino a todos y cada uno de los demás acreedores comprendidos en dicha ley, para que en su vista, sin más demora y con toda urgencia, remitan al mismo los documentos que se indican, acompañados de apoderamiento competente, con los cuales, y en conformidad de sus estatutos, gestionará la más pronta realización de aquellos, poniéndola a disposición de dichos interesados el importe de sus liquidaciones respectivas, con la seguridad y der mostrada y delación, hasta ahora la más médica, del dos por ciento de honorarios; debiendo, sin embargo, advertir, que los que no verificasen dicha remisión para la presentación que corresponde, perderán definitivamente y para siempre sus derechos, por muy legítimos que sean, previsto como está en la misma ley, la nulidad y el ningún valor ni efecto de toda reclamación ulterior. Madrid 30 de julio de 1899.

VERDADERA AGUA DENTRIFICA DE BOTOT

UNICA APROBADA POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS. POLVOS DENTRIFICOS DE QUINA. VINAGRE SUPERIOR PARA EL TOCADOR EL SUBLIME. HICE CRECER LOS CABELLOS DETIENE INMEDIATAMENTE SU CAIDA RETORNO CERTEZ DE SU ENCAMBAMENTO DESAPARICION DE LAS PELICULAS ALIVIO EN LAS IRRITACIONES.

OSORIO, DENTISTA.

Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

EXTRACCION DE MUELAS SIN DOLOR.

Elor por medio de un aparato anestésico. Colección de dientes artificiales que se sostienen por la presión atmosférica. El dentista Esquer, el que sale a caballo, Barrio Nuevo, 2, principal derecha.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUCANZAS.

Nueva empresa calle de Gravina, núm. 1.—Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

DINERO,

sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mutuo del Tesoro. Gorguera, 9.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN

D. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófula, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Grada, núm. 24, cuarto principal.

MALES SECRETOS.—SE COMBATEN

con toda reserva, prontitud y buen éxito, en la acreditada clínica especial del médico Montaner. Barrio-Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda. Se recibe de doce a ocho.

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES DE

Paris.—Se aplica como el esparadrapo y obra en seis u ocho horas.—El papel de Albespéyres mantiene después el solo una supuración abundante y regular sin olor ni dolor.—Aprobado por las autoridades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc.—Para prevenirse de la falsificación, exíjase el nombre de Albespéyres, que lleva cada vejigatorio y cada hoja de papel. Véndese en casa del inventor, y en España en las principales farmacias en que se hallan las Capsulas Raquin.

SE CEDE SALA Y GABINETE.

Spuerta del Sol, 3, segundo.

DÓLIZAS, ACCIONES Y CÉDULAS DE

La Nacional, Crédito Comercial y otras sociedades. Se pagan al contado y a buenos precios. Plaza Mayor, 20, principal derecha.

AGUILLA HOGG. Recomendado por todos los médicos, y empleado con gran éxito contra la lepra, las afecciones escrofulosas, los crónicos, reumatismos, flaqueza de los miembros, debilidad flores blancas, etc.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS.

De J.-P. Laroze, farmacéutico en Paris. 35 AÑOS DE EXITO.

ATESTIGUAN SU CONOCIDA EFICACIA

TONICO ESCITANTE para recomponer las funciones del estomago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas, agudas y crónicas; TONICO ANTI-NEURVICO para curar los nervios en las afecciones numerosas, producidas por las enfermedades que el estomago y el hígado facilitan la digestión; ANTI-PERIODICO para quitar calambres y calores en su intermitencia, de los que los ematósicos son los específicos, y curar gastritis, gastralgias; TONICO REPARADOR para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, el agotamiento, inapetencia, languidez.

ACADEMIAS DE FRANCES

y matemáticas. Plaza de Topete, 9, 2.º

BAZAR DE ARMAS

Y EFECTOS DE CAZA. En la calle de Carretas, núm. 8, entresuelo. Se ha abierto un depósito de toda clase de armas, procedentes de las principales fábricas del reino y del extranjero. Se venden en comisión por ciento de los mismos fabricantes.

DINERO.

Se presta sobre todas las papeletas del Monte de Piedad y sobre alhajas, dando todo su valor en clase de empeño. Cuchilleros, 12, entresuelo.

COLEGIO DE PRIMERA CLASE.—Ll-

berdad, 15. Abierta la matrícula.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS

elegantes y modernos de Paris; alfombras de todas clases, etc., etc. Capellanes, 14 y 16.

ORDENAS, PARALISIS, DOLORS

reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio 18, de cuatro a seis.

SE DESEA UN CRIADO JOVEN QUE

hable algo francés, para viajar. Dirigirse al hotel de Paris.

INTERESANTE.

En la calle de Espoz y Mina, núm. 8, principal derecha, donde se negocian valores, se presta dinero sobre alhajas y papel del Estado. Reserva y premio económico.

SE VENDE UN PIANO DE LARRU

y se compran papeletas del Monte. Calle de San Millán, núm. 2, tienda.

VINO DE VALDEPENAS

A 5 RS. CUARTILLA A DOMICILIO. De la tierra de A.—Madera Alta, 31.

SEMENERA DE 1869.

ABONOS MINERALES

PARA TIERRAS DE REGADÍO Y DE SECANO preparados por los Sres. Sanz, Utor y Soler, en el laboratorio químico, Carretas, 14, a donde se dirigen los pedidos. APLICACION DE LOS ABONOS.

CULTIVO. CANTIDAD DE ABONO. RESULTADOS. Trigo, cebada, Cada hectárea de 4 qrs. y 50 rs. Aumento de 30 por 100 sobre el cultivo sin abono. Para más detalles y para su empleo pidanse prospectos, que se darán gratis.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

JARABE DE RABANO IODADO

GRIMAUDI Y C. FARMACIEN EN PARIS. Este medicamento goza en Paris y en el mundo entero de una merecida reputación, gracias al fodo que se encuentra íntimamente combinado con las plantas anti-escrofulosas que le componen, plantas cuya eficacia es popular y en las cuales el iodo existe naturalmente. Por este motivo reemplaza con ventaja al aceite de hígado de bacalao, específico repugnante cuyo eficacia se debe, según los sabios, a la presencia del iodo. El jarabe de rabano iodado es un remedio precioso en el tratamiento de las afecciones de los niños para combatir el enfisismo, la inflamación de las glándulas del cuello y las diversas erupciones del rostro, que tan frecuentes son en la infancia. Tónico y depurativo al mismo tiempo, abre el apetito, facilita la digestión y devuelve a los tejidos su firmeza y vigor naturales. Los médicos especialistas le prescriben diariamente para curar, con éxito seguro, las diferentes afecciones de la piel. Depósito en Madrid: en casa de los Ss. Borrell hermanos; Simon; Ulaurrun; Moreno Miquel, y en todas las buenas boticas.

EL AGUILA.

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS.

PRECIOS SUMAMENTE REDUCIDOS. PRECIADOS, NUM. 3. Alta novedad en sacos de abigo en patines, rufinos, cascotes y coronados (100, 120, 140, 170, 210, 250 y 300 rs. Trages completos ó sea chaqué, pantalón y chaleco de pátón, gusti inglés, a 210 y 250 rs.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS

LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD.

LA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY.

cura radicalmente las más digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorzanos, hemias, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los oídos, acedías, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos después de comer, y durante el embarazo, dolores, agrietas, calambres, espasmos ó inflamación del estomago, de los riñones, del corazón, de la garganta, de los bronquios del aliento, de la membrana mucosa, vómito y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, entumecimiento, herpes, erupciones, melancolías, desmayos, agotamiento, agotamiento, parálisis, pérdida de memoria, diabetes, roumas, gota, fiebre, histeria, la danza de San Guy, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palidez, supresión de hidropesías, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía de hipocordias. Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios. Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. Extracto de 72000 curaciones.

BAZAR DE ARMAS

Y EFECTOS DE CAZA. En la calle de Carretas, núm. 8, entresuelo. Se ha abierto un depósito de toda clase de armas, procedentes de las principales fábricas del reino y del extranjero. Se venden en comisión por ciento de los mismos fabricantes.

DINERO.

Se presta sobre todas las papeletas del Monte de Piedad y sobre alhajas, dando todo su valor en clase de empeño. Cuchilleros, 12, entresuelo.

COLEGIO DE PRIMERA CLASE.—Ll-

berdad, 15. Abierta la matrícula.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS

elegantes y modernos de Paris; alfombras de todas clases, etc., etc. Capellanes, 14 y 16.

ORDENAS, PARALISIS, DOLORS

reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio 18, de cuatro a seis.

SE DESEA UN CRIADO JOVEN QUE

hable algo francés, para viajar. Dirigirse al hotel de Paris.

INTERESANTE.

En la calle de Espoz y Mina, núm. 8, principal derecha, donde se negocian valores, se presta dinero sobre alhajas y papel del Estado. Reserva y premio económico.

SE VENDE UN PIANO DE LARRU

y se compran papeletas del Monte. Calle de San Millán, núm. 2, tienda.

VINO DE VALDEPENAS

A 5 RS. CUARTILLA A DOMICILIO. De la tierra de A.—Madera Alta, 31.

SEMENERA DE 1869.

ABONOS MINERALES

PARA TIERRAS DE REGADÍO Y DE SECANO preparados por los Sres. Sanz, Utor y Soler, en el laboratorio químico, Carretas, 14, a donde se dirigen los pedidos. APLICACION DE LOS ABONOS.

CULTIVO. CANTIDAD DE ABONO. RESULTADOS. Trigo, cebada, Cada hectárea de 4 qrs. y 50 rs. Aumento de 30 por 100 sobre el cultivo sin abono. Para más detalles y para su empleo pidanse prospectos, que se darán gratis.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

JARABE DE RABANO IODADO

GRIMAUDI Y C. FARMACIEN EN PARIS. Este medicamento goza en Paris y en el mundo entero de una merecida reputación, gracias al fodo que se encuentra íntimamente combinado con las plantas anti-escrofulosas que le componen, plantas cuya eficacia es popular y en las cuales el iodo existe naturalmente. Por este motivo reemplaza con ventaja al aceite de hígado de bacalao, específico repugnante cuyo eficacia se debe, según los sabios, a la presencia del iodo. El jarabe de rabano iodado es un remedio precioso en el tratamiento de las afecciones de los niños para combatir el enfisismo, la inflamación de las glándulas del cuello y las diversas erupciones del rostro, que tan frecuentes son en la infancia. Tónico y depurativo al mismo tiempo, abre el apetito, facilita la digestión y devuelve a los tejidos su firmeza y vigor naturales. Los médicos especialistas le prescriben diariamente para curar, con éxito seguro, las diferentes afecciones de la piel. Depósito en Madrid: en casa de los Ss. Borrell hermanos; Simon; Ulaurrun; Moreno Miquel, y en todas las buenas boticas.

EL Sr. D. JACINTO DE MADRID DAVILA Y MOZETE,

caballero de la real y distinguida orden española de Carlos III, inspector general del cuerpo de Ingenieros y minas, ha fallecido el día 1.º de octubre de 1869 a las dos y media de la mañana. El Excmo. señor ministro de Fomento, el Ilmo. señor director general de Obras públicas, agricultura, industria y comercio, jefe del cuerpo de Ingenieros de minas, su desconsolada viuda la Sra. Doña Encarnación Píñilla, sus hijos D. Arturo y D. Alfredo, su hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y testamentarios de dicho señor (Q. S. G. H.), suplican a sus numerosos amigos que por un obsequio involuntario no hayan recibido papeleta de defunción se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral de cuerpo presente que por el descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Sebastian el día 2 del actual a las diez de la mañana, y acompañar el cadáver al Campo-santo de la Sacramental de San Nicolás de Bari, por lo que recibirán especial favor.

SE ARRIENDA TOTAL Ó PARCIALMENTE

una finca situada en la provincia de Ciudad-Real, partido judicial de Piedra-buena, compuesta de 6000 fanegas útiles y otras tantas de monte, con casa y agua en abundancia. Dará razón D. Adolfo Leon Cortés, en Madrid, calle de Valverde, número 15, cuarto tercero de nueve a once de la mañana y de seis a siete de la tarde.

GENOVEVA DE BRABANTE, PARA PIANO.

En el almacén de música de C. Martín, calle del Correo, núm. 4, se hallan de venta piezas sueltas de dicha zarzuela, a 5 rs., y la partitura completa a 32.